
 

 

 

 

 

Αθήνα, 04/09/2024 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         

 
Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: 

ΤΚύριε Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

Πριν από την Β΄ φάση των κατ’ εξαίρεση ηλεκτρονικών αιτήσεων εγγραφής, 

ανανέωσης εγγραφής ή μετεγγραφής για το σχολικό έτος 2024-2025 για ΓΕ.Λ. και 

ΕΠΑ.Λ (Δευτέρα 02-09-2024 έως και την Πέμπτη 05-09-2024) εκδόθηκε από το 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. η υπουργική απόφαση (Αρ. Πρωτ.: 97390 / Y2 30-08-2024) με ΘΕΜΑ: 

«Έγκριση, κατ’ εξαίρεση για το σχολικό έτος 2024-2025, της λειτουργίας ολιγομελών 

τμημάτων Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ. και Π. ΕΠΑ.Λ.)». Σύμφωνα με την Υ.Α. 

στο 1o ΕΠΑ.Λ. Νίκαιας «Παναγιώτης Γιαννάκης» δεν εγκρίνονται τα τμήματα: Β΄ 

τάξης του Τομέα Οικονομίας και Διοίκησης με αριθμό εγγραφών περιόδου Ιουνίου 10 

μαθητών, Β΄ τάξης του Τομέα Υγείας και Πρόνοιας με αριθμό εγγραφών 8 μαθητών, 

Β΄ τάξης του Τομέα Δομικών Έργων Δομημένου Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού 

Σχεδιασμού με αριθμό εγγραφών 8 μαθητών, Γ΄ τάξης στην ειδικότητα Ηλεκτρονικών 

αριθμό εγγραφών 6 μαθητών (ως ειδικότητα υπάρχει μόνο στο 1o ΕΠΑΛ Νίκαιας σε 

όλη την εκπαιδευτική περιφέρεια Πειραιά).   

Στα ανωτέρω τμήματα από τη Δευτέρα 2/9/2024 δεν μπορεί να γραφεί ή να 

μετεγγραφεί κανείς μαθητής, γιατί δεν το επιτρέπει το ηλεκτρονικό σύστημα e-

eggrafes λόγω μη έγκρισης, ενώ ούτε και οι μαθητές του σχολείου που δεν 

 «Σχετικά με την έγκριση όλων των τμημάτων στο 1o ΕΠΑ.Λ. Νίκαιας 

του Δήμου Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη»  
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ολοκλήρωσαν την εγγραφή τους την περίοδο του Ιουνίου, ούτε μαθητές της Β΄ τάξης 

των ΓΕΛ δεν μπορούν να μετεγγραφούν στη Β΄ τάξη σε τομείς του ΕΠΑ.Λ. ούτε οι 

μετεξεταστέοι Μαθητές γυμνασίων των οποίων τα αποτελέσματα βγαίνουν στις 11 

Σεπτεμβρίου. Οι ήδη εγγεγραμμένοι μαθητές του σχολείου στα τμήματα που δεν 

εγκρίθηκαν, δεν μπορούν αναγκαστικά να μεταγραφούν σε άλλο τομέα του σχολείου 

προκειμένου να συνεχίσουν τη φοίτηση τους, γιατί αφενός μεγάλος αριθμός είναι 

μαθήτριες και αφετέρου τα τμήματα Μηχανολογίας και Ηλεκτρολογίας – Ηλεκτρονικής 

και Αυτοματισμού είναι πλήρη από την περίοδο των εγγραφών του Ιουνίου. 

Το σχολείο προβλέπεται σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση να λειτουργήσει με 

δύο μόνο τομείς, της α) Μηχανολογίας και  της β) Ηλεκτρολογίας – Ηλεκτρονικής και 

Αυτοματισμού, μετατρέποντας το 1o ΕΠΑ.Λ. Νίκαιας σε «Λύκειο Αρρένων». 

Δεδομένου ότι δεν εγκρίθηκε η Β΄ τάξη του τομέα Δομικών Έργων Δομημένου 

Περιβάλλοντος και Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού στο ΕΠΑΛ Δραπετσώνας και ότι ο 

τομέας αυτός λειτουργεί μόνο σε αυτά τα δύο σχολεία σε όλη την εκπαιδευτική 

περιφέρεια Πειραιά, υπάρχει αδυναμία μετακίνησης μαθητών του σχολείου προς 

άλλες σχολικές μονάδες. Τέλος, δημιουργούνται μεγάλες υπεραριθμίες 

εκπαιδευτικών σε όλα τα ΕΠΑ.Λ. της ευρύτερης περιοχής της πρωτεύουσας 

(διευθύνσεων Α’, Β’, Γ’, Δ’ Αθήνας και Πειραιά) και παροπλίζεται ουσιαστικά, ο 

προσφάτως αποκτηθείς, σύγχρονος εξοπλισμός εργαστηρίων για τις αναφερόμενες 

ειδικότητες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να εγκριθούν όλα τα τμήματα στο 1o ΕΠΑ.Λ. Νίκαιας, 

ώστε να διασφαλιστεί το αναφαίρετο δικαίωμα στη δημόσια δωρεάν επαγγελματική 

εκπαίδευση όλων των πολιτών της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά και των δημοτών του 

Δήμου Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη, επιλέγοντας τον τομέα και την ειδικότητα που 

επιθυμούν;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




